
 

NUNATTA EQQARTUUSSISUUNEQARFIANI 

EQQARTUUSSUTIP ALLASSIMAFFIATA 

ASSILINEQARNERA 

 

UDSKRIFT AF DOMBOGEN 

 FOR  

GRØNLANDS LANDSRET 

 

 

EQQARTUUSSUT 

 

 

Oqaatigineqarpoq Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit ulloq 5. november 2021 suliami suli-

areqqitassanngortitami 

 

Sul.nr. K 194/21 

  

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

Inuusoq ulloq […] 1999 

(eqqartuussissuserisoq Jens Paulsen)   

 

Siullermeeriffiusumik eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Sermersooq ulloq 21. ja-

nuar 2021 (eqqartuussisoqarfiup sul.nr. KS-SER-1440-2019).  

 

Piumasaqaatit 

Unnerluussisussaatitaasut piumasaqaateqarput eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa atuuttus-

sanngortinneqassasoq. 

 

U piumasaqaateqarpoq pinngitsuutinneqarnissamik. 

  

Eqqartuussisooqataasartut 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit. 

 

Ilassutitut paasissutissat 

Nalunaarutiginninnermi nalunaarusiamit 26. september 2019-mersumit ilaatigut ersersin-

neqarpoq, suliaq nalunaarutigineqarsimasoq I1-mit ulloq 20. august 2019 tassaasoq 
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nakuusernermik suliaq. Piffissaq pinerliiffiusoq oqaatigineqarpoq ulloq 18. august 2019 nal 

00.00 aamma 01.00 akornani aamma pinerliiviusoq oqatigineqarluni tassaasoq Jagtvej 1101, 

Nuuk. 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiani takutinneqarput assit, I1-p kiinaa, niua talerperleq, as-

saqqua talerperleq aamma qutua saamerleq. Unnerluussisumit oqaatigineqarpoq assit Kalaa-

llit Nunaanni Politiit ulloq 20. august 2019 assilisarigaat. 

 

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, qatanngutimi arnap meeraa akisussaaffigilersimal-

lugu, aappani meerarlu ilagalugit Narsamut aallassaaq. Imarsiornermi ilinniarfimmi tunng-

aviusumik ilinniakkaminik naammassinninnikuuvoq. Pilersaarusiorpoq taxanik ingerlatsisu-

tut ingerlaannarusulluni. Maannakkuugallartoq sapaatit akunnerisa naanerini taamaallaat in-

gerlarsarpoq.  

 

Nassuiaatit 

U pingarnertigut siullermeeriffiusumi nassuiaatigisami assinginik nunatta eqqartuus-

sisuuneqarfiani nassuiaateqarpoq. Taamatullu aamma ilassutitut nassuiaateqarput ilisimannit-

tut I1 aamma I2. Ilisimannittullu I3, I4 aamma I5 aamma nassuiaateqarlutik. 

 

U ilassutitut nassuiaavoq, siullermik I1 facebookikkut kammagileqqaarsimallugu. Piffissap 

ilaani ikinngutimi ilaannit videomik nassitippoq, takuneqarsnnaalluni I1-p nammineq aappani 

angerlaqatigigaa. I1-lu saaffigivaa tusarusullugu susoqarsimanersoq. Eqqissillutik 

oqaloqatigiipput. Noqqaavigivaa takorusullugit qanoq allaqatigiittarsimanersut, kisianni I1-p 

tunniukkusunngilai. I1 utoqqatserpoq, nalunerarlugu aappariinnerat. U-p oqarfigivaa tulliani 

taamaattunik tusagaqaqqikkusunnani. Unnuk taanna isumalukujuppoq, kisannili eqqissisi-

malluni. X1 amerlasoopassuarnik allaqattaarpoq aatikkusulluni. Biili ungasiaartumut inis-

sippaa, inissiallu tungaanut pisullutik, tassani fiistertoqarpoq. Nammineq fiistimut 

qaaqqusaanikuunngilaq, aappani aallugu takkuppoq. Matukkut sianerpoq majuartarfeqarfiup 

isaariaata saniatigut, majuartarfeqarfinnullu matu ammarneqarpoq. Sianernerminiit sekundit 

tallimat qaangiunneranni majuartarfeqarfinnut ammaanneqarpoq. Majuartarfeqarfimmut iser-

lutik X3 elevatorikkut anillappoq. Qummut inissiamut apuukkamik arleriarluni matukkut 

isaarissakkut kasuttorpoq. Nipilersuut nipitoorujussuuvoq. Nipilersuut nipikilliimimmat ka-

suttorpoq. I1-p matu ammarpaa, takugamiuk U kasuttortuusoq I1-p matu matoqqeriaralu-

arpaa. Namminerli iserniinnarpoq aappanimi aaniaramiuk. Isumaqaranilu aapparminut anil-

laffigeqquinnarsimasinnaagaluarluni. I1-p matu matuniarsarigaa U-p taliminik isikkaminillu 

kiggippaa. Matu taliminik ajallugu ammarpaa, siullermik I1 matumut aporiarluni iikkamut 

aporpoq. I1 nikueriarluni U nujaartulerpaa. Inimiittut takusaqarsinnaanngillat. Taamaallaat 

nammineq, I1, X2 aamma I3 takusinnaavaat susoqarnera. Taava U-p I1 nujaartulerpaa. Inimut 

ingerlavoq X1 orninniarlugu. U-p I1 iperarpaa oqarfigalugu nammineq iperareeramiuk 
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aamma I1p iperassagaani. Eqqissisaaniartumik orninneqarput. I1-p iperarpaani perusuersart-

arfiup silataaniillutik. Nammineq X1 ornikkamiuk I1 takoqqinngilaa. Nammineq I1 an-

nersanngilaa. I1 ilaalu aalakoortorujussuupput. Kingusinnerusukkut unnuaq taanna I1 taku-

vaa Muttenip silataani. 

 

I1 ilassutitut nassuiaavoq, siusinnerusukkulli U-p kamaffiginikuugaani, aamma tamanna 

nalunaarutiginninnermi oqaatiginikuuvaa. Unnuk taanna siusinnerusukkut U takunngilaa, ki-

sianni ulloq alla U biilersimasoq nammineq aqqusinikkut ingerlatilluni. U-p biilini saniminut 

unitseriarlugit aperivaani aappani suleriffigineraa. U oqarsimavoq allaffigeqatigiittarneri ta-

korusunnerarlugit. Pisimasumi suliami matumani pineqartumi imminut illersornia-

rsarisimavoq annersarneqarami U-p nujaartorneratigut. Annersarneqarami takunnittoqarpoq 

taannalu takkuppoq eqqissisarlugulu. U-p nujaartormani aamma nammineq U nujaartors-

imavaa. Eqqaamanngilaa arlartik sorleq nujaartuinermi uneqqaarnersoq. Naluvaa unnuk 

taanna qanoq imersimatiginerluni. Aalakoorpoq, kisianni eqqaamasaqarluni taamaallaat 

quaarsaaqqanermini eqqaamasaqarani. Pisimasup kingornatigut angerlarsimavoq, aqaguanilu 

napparsimmaviliarpoq ajoqusernini takutikkiartorlugit. Eqqaamarpianngilaa qanga politiinut 

ornigunnerluni, immaqa napparsimmavimmiikkami aqaguani. Matu iluarsarneqarnikuuvoq, 

pappialat politiinut tunniunnikuuvai. Politiit matu misissunngilaat.  

 

I2 ilassutitut nassuiaavoq U-p qatanngutaa angut Mutteniliaramik biilerlutik ilaasimasoq. U 

inissiamut isermat suna tamarmi sukkasoorujussuarmik pivoq. Minutsialuillu qaangiummata 

unilluni. Siullermik U-p I1 nujaasigut tiguvaa, taavalu I1-p U nujaasigut tigullugu. Nammineq 

issiaffimmininngaaniik takusaqalaarsinnaavoq. Takusinnaavai imminnut nujaartuuttut. Nam-

mineq taamaaliortut nuannarinnginnamigit illikarpoq, taakkualu ingerlaannaq unitsinneqar-

lutik. Pisimasup kingunilaanngua nammineq inissiamiit ingerlavoq. Takusinnaavaa I1 alia-

suttoq angerlarsimaannarlunilu. I1 attortissimanermigut tamatuma siornatigut kingornatigu-

lluunniit takussutissaqarnersoq nammineq takusaqanngilaq. U aamma X1 illoqarfimme-

eqatigiittut takusarpai, oqartoqarsinnaavorlu aappariittut. Ilisimannittoq nassuiaatigisimasa-

minik politiinit apersorneqarnerminit ulloq 2. oktober 2019 issuaaffigineqarpoq (ilanngussaq 

16, qupperneq 2, immikkoortoq 4) tassani allanneqarsimammat: ”Apersorneqartoq isumaqar-

poq pisimasoq minutsit tallimat ingerlaneranni pisoq, sukkasoorujussuugami. Pinerlineqartoq 

akiuuteriarsinnaanngilaq, pissutigalugu A-p nujaartormagu, aamma kasuttartinnini pinngit-

soortissinnaanagit. A-p saniatigut allanik pinerlineqartumut annersaasoqanngilaq.” Taamatut 

politiinut nassuiaanikuuvoq. Takuvaa U-p I1 annersaraa. Matu takusinnaanngilaa torsuusaq 

sanguneqarami. Takunngilaa kiap matu ammarneraa. Maluginiagaqanngilaq anigamik matup 

qanoq pineqarsimaneranik.  

 

I4 ilassutitut nassuiaavoq, taamatut pisoqarmat inissiami pineqartumiissimalluni. Unnuk 

taanna imernikuunngilaq. Takuppoq fiistertoqartoq. Matukkut kasuttortoqarmat I1 
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anillappoq. Ilisimannittoq inimi issiavoq matulu takusinnaanagu. Torsuusamit nipi-

liortoqarpalulerpoq, U-lu matukkut iserluni. Takorpiarsinnaannglaa susoqarnersoq. 

Eqqaamarpianngilaa qanoq oqartoqarnersoq. U takkummat I1 iikkamut ajanneqarpoq uppil-

lunilu. Sukkasoorujussuuvoq. Inimiit torsuusaq tamakkerlugu takusinnaanngilaa, kisianni nu-

immata U aamma I1 takusinnaavai. U arlaannit tigummineqarpoq, I1-llu nujaartorlugu taa-

valu perusuersartarfimmut qimaalluni. Politiinut nassuiaatigisimasaminik issuaaffigineqar-

poq apersorneqarnerminit ulloq 26. september 2019 (ilanngussaq 14, qupperneq 1, immik-

koortoq kingulleq) allanneqarsimammat: ”Oqaatigivaa matukkut kasuttortoqarsimasoq, I1-p 

matu ammarpaa taavalu U I1-lu kamaatilerlutik. Oqaatigivaa eqqaamarpiarnagu qanoq ka-

maannersut, torsuusap tungaanut iikkamik isigisaa asserneqaqqammat.” Uppernarsarpaa 

taamatut politiinut nassuaanikuunini. Immannguaannaq takusaqarsimavoq, kisianni takuvaa 

I1 ajanneqartoq natermullu uppilluni, I1-lu imminut illersortoq perusuersartarfimmullu qi-

maalluni. Nalunaarusiamit tassannga issuaaffigineqarluni qupperneq 2, immikkoortut pinga-

juat, taasani allanneqarsimmat:” naggataatigut oqaatigivaa I1-p oqaluttuussimagaani nujaar-

torneqarsimalluni aamma U-mit unatarneqarsimalluni…” I1-p oqaluttuunnikuuvaani qanoq 

pisoqarsimaneranik, kisianni nammineq politiit oqaloqatigigamigit I1-mit tusakkaminik 

ilanngussinikuunngilaq. Aamma nammineq U-mit siorasaarneqarpoq ilanngunneqarnissami-

nik. Tamanna pivoq U-p I1 annersareeraa nammineq siorasaarneqarnini. U kamappoq, 

aamma I1 perusuersartarfimmut imminut mattutereersoq matukkut kasuttorlunilu matumik 

isimmittaavoq. U ingerlareermat I1 perusuersartarfimmiit anillappoq. I1 oqaluttuarnikuuvoq 

pisimasoq sioqqullugu U-p I1 aqqusinikkut unitissimagaa oqarfigalugulu arlaanni pisoqa-

rumaartoq. U ingerlareermat I1 quaarsaaqqavoq. Ilatik ingerlareersut perusuersartarfimmiit 

anillappoq. Ilisimannittup eqqissisarpaa takusinnaallugulu sakissami nalaatigut kimil-

lanneqartoq. Eqqaamanngilaa I1 kiinnamigut qanoq isikkoqarnersoq, kisianni aqaguani I1 

talimigut nissumigullu tilluusaqarpoq. Pisimasup kingornatigut aatsaat sakissamigut kimil-

lanneri pilersimapput. Pisimasoq sioqqullugu nuannaarpoq tilluusaqaranilu. Matu katangajaa-

vippoq. Sianeramik angut qallunaaq takkuppoq matulu ilarsillugu.  

 

I3 ilassutitut nassuiaavoq unnuk taanna qatanngutini arnaq iligisimallugu. Biilerput. U-p aa-

ppa sms-ikkut allaqattarpoq U-mut Jagtvejimut aaqqulluni. Aappaa I1-mi fiistertoq. Allaqat-

taaginnaavippoq aaqqulluni, najukkallu sumiinnera nassiullugu. Suli qaamasoq allaqattaaler-

poq, taarsereersorlu aavaat. Piffimmut apuukkamik nuannaarput. Takusinnaasani malillugit 

apuukkamik U I1-mut kamanngilaq. Fiisteqataasut ilaat majuaqatigivaat. U matukkut kasut-

tormat I1-p matu ammarpaa. I1-p matu matoriaraluarpaa, kisianni U-p nissuminik tallimillu 

pinngitsoortippaa. I1 aalakoortorujussuuvoq, iikkallu tungaanut uppilluni. I1-p sakkortooru-

jussuarmik matumik matusiniarnerani U-p niuminik taliminillu kiggitsinerani I1 uppittoq. I1-

llu matumik matorlueriaraluarnermini aalassariarnerani I1 nikorfasinnaajunnaarluni iikkamut 

aporpoq. U fiistertunut qaaqqusaanikuunngilaq. Imaasinnaavoq U qaaqquneqarsimanngim-

mat I1-p matumik ammaakkumasimanngikkaa. I1 nikuippoq U-p tungaanukarluni 
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nujaartorlugulu. Immaqa imminut illersorniarluni. Imminnut nujaartuuppt, U-p oqarfigivaa 

iperanngikkumma aamma uanga iperarnavianngilakkit. U kiassaatip saavaniipoq minutsillu 

affaata missaani taamatut imminnut nujaartuullutik. I1-p U nujaartorunnaarmagu U-p aappani 

ornippaa. Allamik susoqanngilaq, taamaallaat imminnut nujaartuupput. Nujaartuukkunnaar-

amik I1 perusuersartarfiliarpoq, takoqqinngilaalu. U-p nujai tukattorujussuupput. Biilinut 

ikigamik nujaasa ilai katagarput. Nammineq takusaqanngilaq U arlaannik suneqarsiman-

ersoq. Nammineq unnuk taanna imernikuunngilaq naartugami. Naluvaa I1 aamma U siusin-

nerusukkut aaqqiagiinngissuteqarnikuunersut. Takunikuunngilaa qatanngutini arnaq 

nakuuserneranik. I1 facebookkikkut kammagivaa kisianni imminnut inuttut ilisarisimanngil-

lat. 

 

I5 ilassutitut nassuiaavoq, U ukiorpassuit ilisarisimanikuullugu, aamma ulloq 17. august 2019 

U ilagivaa. Siullermik inissiamukarput fiisterfiusumut. Pingasuunngikkunik sisamaallutik 

inissiamukarput. Eqqaamanngilaa U-p nuannaassusia qanoq innersoq inissiamut apuukka-

mik, kisianni inissiamut iseramik kamalerpoq. U-p matu isikkaminik asserpaa matusinnaajun-

naarlugu, tassanngaannarlu matu ammarneqarpoq. Matu ammarneqarmat I1 iikkap tungaanut 

uppiisaannarpoq. I1 aalakoortorujussuusorivaa. Matu ammarneqareermat U-kkut I1-llu 

akornanni perulluliortoqarpoq. Naluvaa susoqarnersoq. Nammineq I1 ornippaa oqarfiga-

lugulu ajornerusumik pisoqassanngipat U-p nujaasigut iperaqqullugu. Inissiap iluani tamanna 

pivoq. Pisoq sukkangaarmat nammineq iluamik paasisaqanngilaq susoqarneranik, I1 U-lu pe-

rulluliulerput. I1-p aqueqqalluni U-p nujai tiguvai. Takusaqanngilaq imminnut annersaan-

nerannik. I1-p perusuersartarfliarneratigut unipput. Takunngilaa I1 qanoq isikkoqarnersoq pe-

rusuersartarfimmut isernermini. Kingusinnerusukkut unnukkut takuvaa I1 Muttenip eqqaani. 

Naluvaa siusinnerusukkut U-p aamma I1-p akornanni aaqqiagiinngissuteqartoqarsimanersoq, 

aamma naluvaa I1-p aamma X1-p akornani arlaannik soqarsimanersoq.  

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu 

Suliami ilisimannittunit aamma U-mit nassuiaasoqareerneratigut, nunatta eqqartuussisuune-

qarfiata tunngavigivaa, U inissiamut pineqartumut takkussimasoq I5 aamma I3 ilagalugit. 

Suliami ilisimannittut sinneri inissiami inimiissimapput takusaqarsinnaanatik inissiap isaari-

aani matup eqqaani susoqarnersoq. U-p, I5-p aamma I3-p nassuiaareernerisigut, ikor-

fartorneqartunit assinit uppernarsaasiissutinik aamma nakorsap paasissutissiissutaanit, 

nunatta eqqartuussisuuneqarfiata uppernarsineqartutut isumaqarfigivaa, U-p inissiamut matu 

ima sakkortutigisumik ajassimagaa, I1 matumit ikkamut uppitinneqartillugu.  

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfia isumaqarpoq, U-p takusinnaasimassagaa ilimagisinnaassi-

massallugu matup taama sakkortutigisumik ajanneratigut I1 ajoqusersinnaassasoq, taamaat-

tumik nunatta eqqartuussisuuneqarfiata U pisuutippaa unnerluussutip ilaanut, pineqartumut, 

U-p I1-mik iikkamut ajatsineranut.  
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Nassuiaasoqareerneratigut nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavigivaa perulluliortoqal-

ersimasoq, I1 iikkamut ajanneqareernermi kingornatigut nikuimmat, I1-p aamma U-p perul-

luliornerminni imminnut nujaartuussimallutik. Ilisimannittut assigiinngitsunik nassuiaate-

qarput, pisimasup nalaani I1 imaluunniit U iliuuseqarnerunersut, taamatullu aamma assigi-

inngitsunik nassuiaatigineqarluni qanoq U-p I1 annersarsimaneraa. Ilisimannittut arlallit nas-

suiaapput pisimasup aallartinnera takusinnaasimanagu, ilisimannittullu arlaannaataluunniit 

nassuiaatiginngilaa U-p I1 annersarsimaneraa. Taamaalilluni nunatta eqqartuussisuuneqarfia 

isumaqarpoq qularnaatsumik uppernarsineqanngitsoq eqqartuussutaasinnaasumik, U-p un-

ioqqutissimaneraa pinerluttulerinermi inatsimmi nakuusernermut aalajangersagaq I1-p anner-

sarneranut imaluunniit nujaartorneranut, taamaattumillu unnerluussutip taannartaanut pin-

ngitsuutinneqarluni.  

 

Nakuusersimanerup pissusianut aamma isiginiarneqarluni piffissaq suliap suliarineqarneranut 

atorneqarsimasoq sanilliunneqarlutik U-p inuttut atugarisai pitsaasuusut, pineqaatissiissut 

aalajangersarneqarpoq utaqqisitamik ulluni 30-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfim-

miittussanngortinneqarmik ukiumik ataatsimik misligaaffilikkamik, tak. Pinerluttulerinermi 

inatsimmi § 129, imm. 2. 

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 

 

U eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik ulluni 30-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfim-

miittussanngortinneqarmik ukiumik ataatsimik misligaaffilikkamik. 

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

***  

 

 

D O M 

 

 

afsagt af Grønlands Landsret den 5. november 2021 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 194/21 

  

Anklagemyndigheden 

mod 
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T 

Født den […] 1999 

(advokat Jens Paulsen)   

 

Sermersooq Kredsret afsagde dom i 1. instans den 21. januar 2021 (kredsrettens sagl.nr. KS-

SER-1440-2019).  

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har påstået kredsrettens dom stadfæstet.  

 

T har påstået frifindelse. 

  

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Supplerende oplysninger 

Af anmeldelsesrapport af 26. september 2019 fremgår blandt andet, at sagen er anmeldt af V1 

den 20. august 2019 som en sag om vold. Gerningstidsrummet er angivet til den 18. august 

2019 mellem klokken 00.00 og 01.00 og gerningsstedet er angivet som Jagtvej 1101 i Nuuk. 

 

Der har for landsretten været vist fotos af V1s ansigt, højre ben, højre overarm og venstre 

kraveben. Anklageren har oplyst, at billederne er taget af Grønlands Politi den 20. august 

2019. 

 

T har om sine personlige oplyst, at hun har påtaget sig ansvaret for sin søsters barn, og at hun 

skal rejse til Narsaq sammen med sin kæreste og barnet. Hun er færdig med grunduddannelsen 

på Søfartsskolen. Hun planlægger at fortsætte med at arbejde som taxachauffør. For tiden 

kører hun kun i weekenderne. 

 

Forklaringer 

T har i det væsentlige forklaret for landsretten som i første instans. Der er endvidere afgivet 

supplerende forklaring af vidnerne V1 og V2. Desuden har vidnerne V3, V4 og V5 afgivet 

forklaring. 

 

T har supplerende forklaret, at hun først blev venner med V1 på Facebook. På et tidspunkt fik 

hun en video fra en af sine venner, hvor man kunne se, at V1 gik hjem sammen med hendes 

kæreste. Hun opsøgte V1 for at høre, hvad der var sket. De talte sammen stille og roligt. Hun 

bad om at få lov til at se, hvad de havde skrevet sammen, men V1 ville ikke udlevere det. V1 

sagde undskyld, og at hun ikke vidste, at de var et par. T sagde til hende, at hun ikke ville 
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høre sådan noget næste gang. Hun var lidt småsur den aften, men hun var stille og rolig. X1 

havde skrevet mange gange, at han ville hentes. Hun parkerede bilen et stykke væk, og de gik 

hen til den lejlighed, hvor der var fest. Hun var ikke inviteret til festen, hun kom for at hente 

sin kæreste. Hun ringede på dørtelefonen ved indgangen til trappen, og døren ind til opgangen 

blev åbnet. Der gik under 5 sekunder, fra hun havde ringet på ringeklokken, til der var en der 

åbnede for døren ind til trappeopgangen. Da de kom ind i opgangen, kom X3 ud af elevatoren. 

Da hun kom op til lejligheden, bankede hun på indgangsdøren flere gange. Der var meget høj 

musik. Da musikken blev lidt lavere, bankede hun på igen. V1 åbnede døren, og da hun så, at 

det var T, der havde banket på, prøvede V1 at lukke døren igen. Hun var insisterende på at 

komme ind, fordi hun ville hente sin kæreste. Hun mener ikke, at hun kunne have bedt kære-

sten om at komme ud til hende. Da V1 forsøgte at lukke døren, satte T sin arm og fod i 

klemme. Hun skubbede døren op med sin arm, og V1 stødte først ind i døren og derefter ind 

i væggen. V1 rejste sig op og gik over og trak T i håret. Det kunne de ikke se inde fra stuen. 

Det var kun hende, V1, V5 og V3, der kunne se, hvad der skete. T trak derefter V1 i håret. 

Hun gik hen mod stuen for at komme hen til X1. T slap V1 og sagde til V1, at nu havde hun 

sluppet, så nu skulle V1 også slippe. Der kom en og beroligede dem. V1 slap hende, da de 

var ud for toilettet. Hun så ikke V1 igen fra hun var kommet hen til X1. Hun har ikke slået 

V1. V1 og dem var meget fulde. Hun så V1 uden for Mutten senere den nat.  

 

V1 har supplerende forklaret, at T tidligere havde været vred på hende, og det havde hun også 

oplyst ved anmeldelsen. Hun havde ikke set T tidligere denne aften, men en anden dag var T 

kommet kørende i en bil, mens hun gik på vejen. T havde stoppet bilen ved siden af hende og 

spurgt, hvad hun havde gang i med manden. T havde sagt, at hun gerne ville se deres korre-

spondancer. Under den episode, som denne sag handler om, havde hun forsøgt at forsvare sig, 

da hun blev slået, ved at hun hev T i håret. Der var en, der så, at hun blev slået, og vedkom-

mende kom og beroligede hende. Da T rev hende i håret, gjorde hun det samme mod T. Hun 

husker ikke, hvem af dem, der stoppede først med at hive i håret. Hun ved ikke, hvor meget 

hun havde drukket den aften. Hun var fuld, men hun kan huske, hvad der skete bortset fra det 

tidspunkt, hvor hun var i chok. Hun var hjemme efter episoden, og dagen efter tog hun til 

sygehuset for at få tilset sine skade. Hun kan ikke rigtig huske, hvornår hun tog hen til politiet, 

men det var måske dagen efter, at hun havde været på sygehuset. Døren er blevet repareret, 

og papirerne er afleveret til politiet. Politiet har ikke kigget på døren.  

 

V2 har supplerende forklaret, at det var Ts bror, de kørte med til Mutten. Da T kom ind i 

lejligheden, gik det meget hurtigt. Efter få minutter stoppede det. Først tog T V1 i håret, så 

tog V1 T i håret. Han kunne kun se lidt af det fra det sted, hvor han sad. Han kunne se, at de 

hev hinanden i håret. Da han ikke kunne lide den slags, flyttede han sig, og det blev stoppet 

med det samme. Han gik fra lejligheden lige efter episoden. Han kunne se, at V1 var ked af 

det, og hun blev hjemme. Han havde ikke set mærker på V1 før eller efter episoden. Han 
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plejede at se T og X1 sammen i byen, så man kan godt sige, at de var kærester. Vidnet blev 

foreholdt politiets gengivelse af hans forklaring under afhøringen den 2. oktober 2019 (bilag 

16, side 2, 4. afsnit), hvor det er noteret: ”Afhørte mente, at hele episoden skete i løbet af 5 

minutter, da det gik meget hurtigt. Forurettet kunne ikke gøre modstand, fordi A. havde truk-

ket hende hårdt i håret, og hun kunne heller ikke rigtigt afværge slagene. Der havde ikke været 

andre som slog forurettede end A.” Det var sådan han forklarede til politiet. Han havde set, at 

T slog V1. Han kunne ikke se døren, fordi gangen havde en vinkel. Han så ikke, hvem der 

åbnede døren. Han lagde ikke mærke til, om der var noget med døren, da de gik ud.  

 

V4 har supplerende forklaret, at hun var til stede i den omhandlede lejlighed, da det skete. 

Hun havde ikke drukket noget den aften. Da hun kom, var der fest. Da der blev banket på 

døren, gik V1 der ud. Vidnet sad i stuen og kunne ikke se døren. Der kom larm fra gangen, 

da T kom ind ad døren. Hun kunne ikke rigtig se, hvad der skete. Hun kan ikke rigtig huske, 

hvad der blev sagt. V1 blev skubbet ind i væggen og faldt om, da T kom. Det skete meget 

hurtigt. Hun kunne ikke se hele gangen fra stuen, men da de kom til syne, kunne hun se T og 

V1. T blev holdt af nogen, og V1 hev hende i håret og flygtede til toilettet. Hun blev foreholdt 

politiets gengivelse af hendes forklaring under afhøringen den 26. september 2019 (bilag 14, 

side 1, sidste afsnit), hvor det er noteret: ”Hun oplyste, at der var nogen der bankede på døren, 

V1 åbnede for døren og herefter begyndte T og V1 at slås. Hun oplyste, at hun ikke rigtig kan 

se hvordan de slås, idet der var en væg der blokere hendes udsynet mod indgangen.” Hun 

bekræftede, at hun havde forklaret sådan til politiet. Hun havde kun set lidt, men hun så, at 

V1 blev skubbet og faldt på gulvet, og at V1 forsvarede sig og flygtede til toilettet. Fra samme 

afhøring blev hun foreholdt side 2, 3. afsnit, hvor det er noteret: ”Afslutningsvis oplyste hun, 

at V1 havde fortalt, at hun var blev hivet i håret og var blev tæskede af T …” V1 har fortalt 

hende om, hvad der skete, men hun har ikke tilføjet noget af det, hun har hørt fra V1, da hun 

talte med politiet. T truede også hende med, at hun ville blive inddraget. Det var efter, at T 

havde slået V1, at hun blev truet. T var vred, og efter at V1 havde låst sig inde på toilettet, 

bankede og sparkede hun på døren. V1 kom ud fra toilettet, da T var gået. V1 har fortalt, at 

før episoden, har T stoppet V1 på vejen og sagt, at der vil ske noget en gang. Efter at T var 

gået, var V1 i chok. Efter de andre var gået, kom hun ud fra toilettet. Vidnet beroligede hende 

og så, at hun havde skrammer i brystregionen. Hun kan ikke huske, hvordan V1 så ud i an-

sigtet, men dagen efter havde V1 blå mærker på armen og benet. Skrammerne på brystregio-

nen kom først efter hændelsen. Hun var glad og havde ingen mærker før episoden. Døren var 

ved at falde af. De ringede, og der kom en dansk mand, som ordnede døren.  

 

V3 har supplerende forklaret, at hun var sammen med sin søster den aften. De kørte bil. Ts 

kæreste skrev flere SMS beskeder til T, hvor han bad hende om at hente ham på Jagtvej. 

Kæresten var til fest hos V1. Han blev ved med at skrive, at han gerne ville hentes, og han 

sendte adressen. Han begyndte med at skrive, da det var lyst, og det var mørkt, da de hentede 
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ham. De var glade, da de kom til stedet. Så vidt hun kunne se, var T ikke vred på V1, da de 

ankom. De gik op sammen med en fra festen. T bankede på, og V1 åbnede døren. V1 prøvede 

at lukke døren, men T forhindrede det med sine ben og arme. V1 var meget fuld, og hun faldt 

ind mod væggen. Det var mens V1 forsøgte at lukke døren meget hårdt, og mens Ts ben og 

arme sad i klemme, at V1 faldt. Det var fordi V1 forsøgte at smække døren, og på grund af 

den bevægelse V1 gjorde for at smække med døren, at V1 mistede balancen og røg ind i 

væggen. T var ikke inviteret til festen. Det kan godt være, at det var fordi T ikke var inviteret 

til festen, at V1 var tilbageholdende med at åbne døren. V1 rejste sig op, og så gik hun hen 

mod T og rev hende i håret. Måske for at forsvare sig. De rev hinanden i håret og T sagde, at 

hvis du ikke slipper, så slipper jeg heller ikke. T var ved siden af radiatoren, og de blev ved 

med at hive hinanden i håret i omkring et halvt minut. Da V1 holdt op med at hive T i håret, 

gik T hen til sin kæreste. Der skete ikke andet, end at de rev hinanden i håret. Da de holdt op 

med at hive hinanden i håret, gik V1 ud på toilettet, og hun så hende ikke igen. Ts hår var 

meget pjusket. Da de steg ind i bilen faldt der en del hår af. Hun så ikke, om der var sket noget 

med T. Hun havde ikke drukket den aften, fordi hun var gravid. Hun ved ikke, om V1 og T 

har haft en konflikt før. Hun har ikke set sin søster være voldelig. Hun er venner med V1 på 

Facebook, men de kender ikke hinanden personligt. 

 

V5 har supplerende forklaret, at han har kendt T i mange år, og han var sammen med T den 

17. august 2019. Først tog de hen til den lejlighed, hvor der var fest. De var tre eller fire, der 

tog hen til lejligheden. Han kan ikke huske, hvordan Ts humør var, da de ankom til lejlighe-

den, men hun blev vred, da de kom ind i lejligheden. T satte foden i døren, så den ikke skulle 

lukke igen, og så blev døren pludselig åbnet. V1 nærmest fløj mod væggen, da døren blev 

åbnet. Han tror, at V1 var meget fuld. Efter at døren blev åbnet, var der noget tumult mellem 

T og V1. Han ved ikke, hvad der skete. Han gik hen til V1 og holdt fast i hendes hår og sagde 

til hende, at for at der ikke skulle ske noget, der var værre, skulle V1 slippe Ts hår. Det skete 

inde i lejligheden. Det hele skete så hurtigt, at han ikke helt forstod, hvad der skete, men både 

V1 og T kom i tumult. V1 sad på hug, da hun tog fat i Ts hår. Han har ikke set nogen af dem 

slå hinanden. Det stoppede, da V1 gik ind på toilettet. Han så ikke, hvordan V1 så ud, da hun 

gik ind på toilettet. Han så V1 senere på aftenen ved Mutten. Han ved ikke, om T og V1 

tidligere har haft en konflikt, og han ved ikke, om der havde været noget mellem V1 og X1.  

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

Efter forklaringerne fra sagens vidner og fra T, lægger landsretten til grund, at T ankom til 

den omhandlede lejlighed sammen med V5 og V3. Sagens øvrige vidner befandt sig i lejlig-

hedens stue, og de kunne ikke fra stuen se, hvad der foregik ved døren fra opgangen til lejlig-

heden. Efter forklaringerne fra T, V5 og V3, som støttes af de dokumenterede billeder og de 

lægelige oplysninger, anser landsretten det for bevist, at T skubbede døren til lejligheden op 

på en voldsom måde, hvorved V1 af døren blev væltet ind i væggen.  
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Landsretten finder, at T må have indset, at det i hvert fald var overvejende sandsynligt, at V1 

ville komme til skade ved, at døren blev skubbet så voldsomt ind i hende, at hun derved ville 

vælte ind i væggen, og landsretten finder derfor T skyldig i den del af tiltalen, der omhandler, 

at T skubbede V1 ind i væggen.  

 

Efter de afgivne forklaringer lægger landsretten endvidere til grund, at der opstod tumult, da 

V1 rejste sig op, efter at hun var blevet skubbet ind i væggen, og at både V1 og T under denne 

tumult hev hinanden i håret. Vidnerne har afgivet forskellige forklaringer om, hvorvidt det 

var V1 eller T, der var mest aktiv under denne del af episoden, ligesom der er afgivet forskel-

lige forklaringer om, hvorvidt T slog V1. Flere af vidnerne har forklaret, at de ikke kunne se 

den første del af episoden, og ingen af vidnerne har forklaret nærmere om, hvordan T skulle 

have slået V1. Herefter finder landsretten, at det ikke kan anses for bevist med den sikkerhed, 

der skal til for domfældelse, at T har overtrådt kriminallovens bestemmelse om vold ved at 

have slået V1 eller holdt hende i håret, og derfor frifindes hun for denne del af tiltalen. 

 

Efter voldens karakter og henset til den lange sagsbehandlingstid sammenholdt med Ts gode 

personlige forhold, fastsættes foranstaltningen til 30 dages betinget anstaltsanbringelse med 

en prøvetid på 1 år, jf. kriminallovens § 129, stk. 2. 

 

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

T idømmes betinget anstaltsanbringelse i 30 dage. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen udsættes 

og bortfalder efter en prøvetid på 1 år. 

 

Statskassen betaler sagens omkostninger. 

 

 

 

Kirsten Thomassen 

 

 

E Q Q A R T U U S S U T 

 

Nalunaarutigineqartoq Eqqartuussisoqarfimmit Sermersuumit ulloq 21. januar 2021 

 

Eqqaartuussiviup no. 1440/2019  

Politiit no. 5505-97431-00427-19 

 

Unnerluussisussaatitaasut 
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illuatungeralugu 

U 

cpr-nummer […]1999-[…] 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataapput. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 8. november 2019. 

 

U makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq: 

 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 88 - Nakuuserneq 

17. august 209 nal. 24.00-ip missaani Nuummi Jagtvej […]-imi, I1 ajallugu iikkamut aportikkamiuk 

kingornalu I1 nujaatigut tigummillugu niaquatigut timaatigullu arlaleriarluni anaaleramiuk kiisalu 

I1-p niaqua iikkamut anaarlutsillugu, taamaalilluni I1 ass. kimillallugulu tungujorneqalersillugu. 

 

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq  

1. Ulluni 40-ni inissiisarfimmiittussanngortitsineq. 

2. I1 sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa sillimaffigineqassaaq. 
 

U ilaannakortumik pisuunerarpoq. 

 

U piumasaqaateqarpoq mianersoqqussuteqarfigineqarnissamik, tamanna pisinnaanngippat tul-

liullugu ulluni 30-ni utaqqisitamik pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinne-

qarnissamik ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik.  

 

 

Suliap paasissutissartai 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U aamma ilisimannittut I1 aamma I2 nassuiaateqarput. 

Unnerluutigineqartoq U nassuiaateqarpoq ulloq 21.januar 2021. Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik 

allassimaffimmi issuarneqarpoq ima:  

 

Unnerluutigineqartoq, U, nassuiaateqarpoq ulloq 21.januar 2021 Nassuiaat eqqartuussisut suliaan-

nik allassimaffimmi issuarneqarpoq ima:  

 

" I1 oqaloqatigisimallugu Danmarkimiit angerlarami. Unnerluutigineqartup paasisimavaa aappani 

X1 aamma I1 kunissuussimasut.  

 

Unnerluutigineqartoq Jagtvejemukarsimavoq allallu inaanut matukkut sianerluni taamaalilluni ma-

juartarfeqarfinnut iserniassagami. Taava unnerluutigineqartoq inissiamut I1-p sumiiffigisaanut 

matukkut sianersimavoq. I1-mit matu ammarneqarpoq, unnerluutigineqartorlu matup silataaniittoq 

takugamiuk ingerlaannaq matu matoqqeriaraluarlugu. Unnerluutigineqartup isikkani matup am-

marnganut pisippaa matulu ilummut ajallugu. I1 matup tunuaniilluni iikkamut aporpoq matup 

nukersornikkut ammarneqarneratigut. Taava I1-p unnerluutigineqartoq arpalluni ornippaa nujaasig-

ullu tigullugu.  

 

Unnerluutigineqartoq aapparminukarpoq. 
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Unnerluutigineqartup oqaatigivaa angutip X2-mik atillip aamma I1 saassussimagaa.  

 

Unnerluutigineqartup paasisinnaanngilaa I1-p unnerluutigineqartoq politiinut 

nalunaarutigisimammagu, oqarnikuummammi aalakoorami eqqaamasaqarsimanani.  

 

Unnerluutigineqartup I1 tillunngilaa, nujaasigulli tiguvaa.  

 

Ulloq taanna piffissarlu taanna unnerluutigineqartoq aalakuunngilaq. Unnerluutigineqartoq biilnik 

Jagtvejimukarpoq aappani X1 aallugu.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, I1-p unnerluutigineqartoq nujaasigut 

tigusimagaa.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqaqqilluni nassuiaavoq, inissiami jagtvejimi I1-p ilisarisimasaa naju-

gaqartoq. " 

 

 

I2 nassuiaateqarpoq ulloq 21.januar 2021 Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik allassimaffimmi is-

suarneqarpoq ima:  

 

" ulloq taanna qaamasimasoq. I1-p inaani Jagtvejimi fiistersimallutik.   

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq takkuttoqarsimasoq. Ilisimannittoq altanimut anillassimavoq takusima-

vaalu unnerluutigineqartoq qatanngutaalu arnaq takkuttut. Unnerluutigineqartoq qatanngutaalu 

arnaq inissiamut isersimapput. Ilisimannittoq nassuiaavoq tassanngaannaq matu ammarsimasoq. Ili-

simannittup takuvaa unnerluutigineqartup ilisimannittoq I1 nujaasigut tigugaa. Ilisimannittoq nas-

suiaavoq U-mik eqqissisaasimallutik.   

 

Ilisimannittoq nangippoq, kingusinnerusukkut Muttenimut biilinik ingerlasimallutik. Ilisimannittoq 

ilanilu unnerluutigineqartup qatanngutaanut arnamut kullorsorsimapput. Unnerluutigineqartup 

qatanngutaa arnaq Muttenimut iseqataanngilaq. Tamatuma nalaani unnerluutigineqartoq eqqis-

sisimangaatsialereersimavoq.  

 

Ilisimannittoq aamma nassuiaavoq, X1-p unnerluutigineqartoq takusaraa.  

 

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq niliiasimasoq takkunnermini. Suk-

kasoorujussuarmik pivoq. Unnerluutigineqartoq I1-lu avissaartinneqarput.  

 

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, immaqa immiaaqqat sisamat sinnilaarlugit imersimal-

luni. Tassa taamatut ilisimannittut pisimasoq eqqaamavaa.  

 

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, nammineq inimi issiatilluni pisimasoq pisimasoq. Ili-

simannittup takuvaa saassussisoqarnera. I1 matumukarpoq matu ammariartorlugu. Ilisimannittup 

matu takusinnaanngilaa tassani issiaffimmininngaaniit. Ilisimannittoq nassuiaavoq susoqarnera ta-

kusimallugu.  

." 

 

I1 nassuiaateqarpoq ulloq 21.januar 2021 Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik allassimaffimmi is-

suarneqarpoq ima:  

 

" Jagtvejimi inissiaq nammineq paarisimallugu. Ilisimannittoq allat ilagalugit inissiami immiaar-

artorsimapput. Matukkut kasuttortoqarpoq. Unnerluutigineqartup matu isimmittarpaa matulu 
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ammarlugu. Matu aserorpoq. Ilisimannittoq unnerluutigineqartumiit qutummigut eqqorneqarpoq. 

Unnerluutigineqartup ilisimannittoq niuisigut isimmittarpaa nujaartorlugulu. Ilisimannittoq imminut 

illersorniarsarivoq.  

 

Ilisimannittoq nassuiaalluni nangippoq, silattoqqissimalluni inimi tassani unnerluutigineqartup saas-

sussiffigisaani. 

 

Aamma ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq qaaqquneqarsimanngitsoq. Unnerluutigi-

neqartoq inissiamut iserpoq ingerlaqqillunilu. 

Ilisimannittup naluvaa saassussineq qanoq sivisutiginersoq.  

 

Ilisimannittoq qutummigut, paffimmigut aamma nissumigut saassunneqarnermini ajoquserpoq. Ili-

simannittup naluvaa qanoq annertutigisumik imigassamik aalakoornartulimmik imersimanerluni.  

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq inuit pingasut inissiamut isersimasut, Inuit taakkua pingasut ilisimannit-

tumut qanoq iliuuseqanngillat.  

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq ilisarisimanagu, kisiannili siusin-

nerusukkut angut pillugu aaqqiagiinngissuteqarnikuullutik.  

" 

 

 

Uppernarsaasiissutit 

 

- Nalunaarutiginninnermi nalunaarusaq 26. september 2019-meersoq 

- Assit, ilanngussaq 5 

 - Ilisimannittup I1-p savaniit assilisaq 

 - pinerlineqartup qutauni saamerlermi qitsuartinneri  

 - taliata assaqquani tilluusaq takisooq  

 - uppataata talerpiata tungaani tilluusaq  

 - seeqquani talerperlermi tilluusaq  

 - niuani talerperlermi tilluusaq  

 - pinerlineqartup talimini assaqqua  

  - pinerlineqartup seeqquata eqqaani tilluusat  

- I1 passusisarfimmut saaffiginnippoq ulloq 18. august 2019 nal. 12:56. Takuneqarsinnaasuni nas-

saarineqartut nakorsap politiinut uppernarsaataani imatut nalunaarsorneqarsimapput:  

”niaquata attuuanerani saamiata tungaa anniarivaa qaavanut qaninneq. Pullannersaqanngilaq 

tilluusaqaranilu. Amiialaterneqarpoq, ilimanarluni kukimmeersuusoq qutuani saamerlermi 2 cm-itut 

angitigisumik. Seeqqua talerperleq tilluusaqarpoq pullallunilu. Kisianni nakorsiaq peqissinnaavaa 

psiuutigisinnaallugulu. Taliata assaqquai talerperlermi takisuumik 9 cm-itut takitigisumik tilluusar-

neqarpoq. Tappiutai ammalorput assigiillutik aamma qaammanermut nalinginnaasumik qisuariartar-

lutik. GCS 15 -ernerani qaratsimigut sajuppillatsitsisimaneranik takussutissaqanngilaq. 

- Eqqartuussisut suliaasa allassimaffiat 3. april 2019-meersoq 

- Eqqartuussut 3. april 2019-meersoq 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, unnukkut taxartartuulluni. Unnerluutigineqartoq imminut 

pilersorpoq anaanaminilu najugaqarluni. Unnerluutigineqartup imarsiornermi ilinniarfimmi ilinniar-

nini unitsippaa eqqartuussivimmukartussanngorami.Immaqa unnerluutigineqartup ilinniagaq ukioq 

ataaseq qaangiuppat aallartissavaa. Unnerluutigineqartoq meeraqanngilaq. 

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 
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Pisuunermik apeqqut pillugu 

 

Unnerluutigineqartoq ilaannakortumik pisuunerarpoq. 

 

Unnerluutigineqartup aamma ilisimannittut nassuiaataat tunngavigalugit, aamma assit nakorsallu 

politiinut uppernarsaataat, eqqartuussisut naliliipput saassissineq sakkortoorujussuusimasoq, tas-

sami I1 timimigut annertuumik angisuunik tilluusanissimammat.  

 

Eqqartuussisunit unnerluutigineqartoq pisuutinneqarpoq unioqqutitsinermut pinerluttulerinermi-

inatsimmi § 88 – nakuusernermut unnerluussissummi oqaatigineqartut.  

 

Pineqaatissiissut pillugu 

 

Eqqartuussisarnermi periusiuvoq pineqaatissiisarneq, pinerluttulerinermi inatsimmi taamatut na-

korsuunermi isikkulunni aalajangersakkat malillugit aallaavittut pineqaatissinneqarsimasunut inissi-

isarfimmiittussanngortitsisarneq.  

 

Suliami matumani eqqartuussisut isumaqarput pineqaatissiissutissamik toqqaarnermi pingaartumik 

pingaartinneqassammat nakuusernerup peqqarniissusia, unnerluutigineqartup I1-mut iliuuserisaa, 

tamatumalu kingunerisaanik annertuumik angisuunik tilluusaqalissutigisaanik.  

 

Eqqartuussisut isumaqanngillat suliap nutaanngissusia tunngavigalugu pineqaatissiissut sakkukil-

lisaaffigineqarsinnaasoq, nakuusernerup peqqaanniissusia annertoorujussuartut nalilerneqarmat.  

Taamaattumik pineqaatissiissut aalajangersarneqarpoq pinerluttulerinermi inatsimmi § 146, tak. § 

88 malillugu ulluni 40-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsinermik.   

 

Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 naapertorlugu suliami aningaasartuutit naalagaaffiup 

karsianit akilerneqassapput. 

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 

U eqqartuunneqarpoq ulluni 40-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinne-

qarluni. 

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

Stine Dana Lynge 

Eqqartuussisunngorniaq 
 

 
 

 

D O M 

 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 21. januar 2021 

 

Rettens nr. 1440/2019  

Politiets nr. 5505-97431-00427-19 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 
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cpr-nummer […]1999-[…] 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 8. november 2019. 

 

T er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 88 - vold. 

Ved den 17. august 2019 omkring kl. 24.00 på adressen Jagtvej […] i Nuuk at have skubbet V1 ind 

i en væg og efterfølgende, at have holdt V1 i håret samtidig med tiltalte slog V1 flere gange i hove-

det og på kroppen samt slog V1s hoved ind mod væggen, hvorved V1 pådrog sig div. rifter og blå 

mærker. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om følgende: 

1. Anbringelse i anstalt i 40 dage. 

2. Der tages på vegne af V1 forbehold for nedlæggelse af påstand om erstatning. 

 

T har delvis erkendt sig skyldig. 

 

T har fremsat påstand om advarsel, subsidiært 30 dages betinget anstaltsanbringelse med prøvetid 

på 1 år. 

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af tiltalte T, og vidneforklaring af V1 og V2. 

 

Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 21. januar 2021. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"at hun havde snakket med V1, da hun var kommet hjem fra Danmark. Tiltalte havde fået at vide, at 

hendes kæreste X1 og V1 havde kysset. 

 

Tiltalte tog til Jagtvej, og ringede på dørklokken til en andens lejlighed, således hun kunne komme 

ind i opgangen. Tiltalte ringede derefter på dørklokken til den lejlighed, hvor V1 befinder sig. V1 

åbnede døren, og forsøgte med det samme, at lukke døren igen, efter hun havde set tiltalte på den 

anden side af døren. Tiltalte satte sin fod ved døråbningen, og skubbede døren ind. Bag døren var 

V1, som ramte væggen, da døren åbnes ved magt. V1 løb herefter efter tiltalte og tog hende i håret. 

 

Tiltalte gik til sin kæreste. 

 

Tiltalte oplyste, at en mand ved navnet X2 også angreb V1. 

 

Tiltalte er uforstående overfor, at V1 havde anmeldt tiltalte, idet hun havde udtalt, at hun ikke 

kunne huske noget på grund af beruselse. 

 

Tiltalte tildelte ikke knytnæveslag til V1, men tog hende i hendes hår. 

 

Tiltalte var ikke fuld den pågældende dag og tid. Tiltalte tog til Jagtvej i bil for at hente sin kæreste 

X1. 
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Adspurgt forklarede tiltalte, at V1 tog tiltalte i håret. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte videre, at der i lejligheden i Jagtvej boede en, som V1 kendte." 
 

 

V1 har afgivet forklaring den 21. januar 2021.  Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"at hun passede lejligheden på Jagtvej. Vidnet var i lejligheden sammen med andre og drak nogle 

øl. Nogen bankede på døren. Tiltalte sparkede til døren og åbnede døren. Døren gik i stykker. Vid-

net blev ramt på kravebenet af tiltalte. Tiltalte sparkede til vidnet på benene og tog hende i håret. 

Vidnet forsøgte at forsvare sig selv.  

 

Vidnet forklarede videre, at hun kom til sig selv igen i det rum, hvor hun blev overfaldet af tiltalte. 

 

Vidnet forklarede endvidere, at tiltalte ikke var inviteret. Tiltalte gik ind i lejligheden og gik igen. 

Vidnet ved ikke om, hvor længe overfaldet varede. 

 

Vidnet blev skadet på kravebenet, ærmer og benene af overfaldet. Vidnet ved ikke om, hvor meget 

alkohol hun havde drukket. 

 

Vidnet forklarede, at der var 3 personer, som kom ind i lejligheden. De 3 personer gjorde ikke noget 

ved vidnet. 

Adspurgt forklarede vidnet, at hun ikke kendte tiltalte, dog havde der tidligere været uoverensstem-

melser om en mand." 
 

 

V2 har afgivet forklaring den 21. januar 2021.  Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"at der var lyst denne dag. De festede i V1s lejlighed i Jagtvej.  

 

Vidnet forklarede, at nogen kom. Vidnet gik ud på altanen og så, at det var tiltalte og hendes søster, 

der kom. tiltalte og hendes søster var kommet ind i lejligheden. Vidnet forklarede, at døren pludse-

lig åbnede. Vidnet så tiltalte havde taget vidnet V1 i håret. Vidnet forklarede, at de havde beroliget 

T. 

 

Vidnet forklarede videre, at de senere kørte til Mutten. Vidnet og de andre fik lift af tiltaltes søster. 

tiltaltes søster kom ikke med ind i Mutten. På dette tidspunkt var tiltalte blevet meget rolig. 

 

Vidnet forklarede endvidere, at X1 sås med tiltalte. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at tiltalte havde råbt, da hun kom. Det foregik meget hurtigt. Tiltalte og 

V1 blev adskilt. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han måske fik lidt over 4 øl. Det var sådan vidnet husker episoden. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han sad i stuen, da episoden skete. Vidnet så at der havde været an-

greb. V1 gik hen til døren for, at åbne døren. Vidnet kan ikke se døren, der hvor han sad. Vidnet 

forklarede videre, at han kunne se hvad der foregik." 

 

 

Dokumenter 
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- Anmeldelsrapport af 26. september 2019 

- Fotos, bilag 5 

 - billede taget forfra af vidnet V1 

 - billede af kradsemærker på forurettedes kraveben til venstre 

 - billede af stor og aflang blodansamling på højre overarm 

 - billede af blodansamling/blåmærker i siden af højre lår 

 - billede af store blodansamling/blåmærke omkring højre knæ 

 - billede af blåmærker på højre ben 

 - billede af forurettedes overarm 

  - billede af forurettedes blåmærker omkring knæet 

- V1 henvendte sig den 18. august 2019 kl. 12:56 på skadestuen. De objektive, lægelige fund er be-

skrevet i politiattesten, som: "ved palp. på hoveder har pt smerter i ve. hoved tættest mod panden. 

Ingen hævelse eller misfarvninger at se. Der ses hudafskrabning, muligvis fra en negl, ved ve. Kla-

vikel (kraveben) på 2 cm lang. Hø. knæ er helt misfarvet og hævet. Men pt kan både bøje i det, og 

gå på det. På hø. overarm har pt også et langt blåt mærke som er 9 cm lang. Pupiller runde og ens, 

reagerer naturligt på lys. GCS 15 Ikke tegn på commotio (hjernerystelse) 

- Retsbog af 3. april 2019 

- Dombog af 3. april 2019 

 

Personlige oplysninger 

T har om sine personlige forhold forklaret, at hun kører taxa om aftenen. Tiltalte forsørger sig selv 

og bor hos sin mor. Tiltalte stoppede sin uddannelse i Søfartsskolen, da hun skulle i retten. Tiltalte 

vil måske starte på uddannelsen om 1 år. Tiltalte har ingen børn. 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

 

Tiltalte har delvis erkendt sig skyldig. 

 

Udfra tiltaltes og vidnernes forklaringer, fotos og politiattesten vurderer retten, at overfaldet har væ-

ret meget voldsom, idet vidnet V1 fik en del store blå mærker på kroppen. 

 

Retten finder derfor tiltalte skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 88 - vold, som beskrevet i an-

klageskriftet. 

 

Om foranstaltningen 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om 

denne type vold, som udgangspunkt som anstaltsanbringelse. 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig skal lægges vægt på grovheden 

af volden, som er begået af tiltalte mod vidnet V1, med en del og store blåmærker til følge. 

 

Retten mener ikke, at der på baggrund af sagens alder skal ske formildelse af foranstaltningen, da 

voldens grovhed vurderes meget høj. 

Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens § 146, jf. § 88, derfor som anbringelse i anstalt i 

40. dage 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger. 
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Thi kendes for ret: 

 

T idømmes anbringelse i anstalt i 40 dage.  

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

Stine Dana Lynge 

Kredsdommerkandidat 

 

 

Den 21. januar 2021 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygningen 

Kredsdommerkandidat Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…] og […] var domsmænd. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1440/2019 

Politiets nr. 5505-97431-00427-19 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

U 

cpr-nummer […]1999-[…] 

 

 

[…] 

 

U kalaallisut ilaatigut nassuiaavoq, I1 oqaloqatigisimallugu Danmarkimiit angerlarami. Unner-

luutigineqartup paasisimavaa aappani X1 aamma I1 kunissuussimasut.  

 

Unnerluutigineqartoq Jagtvejemukarsimavoq allallu inaanut matukkut sianerluni taamaalilluni ma-

juartarfeqarfinnut iserniassagami. Taava unnerluutigineqartoq inissiamut I1-p sumiiffigisaanut 

matukkut sianersimavoq. I1-mit matu ammarneqarpoq, unnerluutigineqartorlu matup silataaniittoq 

takugamiuk ingerlaannaq matu matoqqeriaraluarlugu. Unnerluutigineqartup isikkani matup am-

marnganut pisippaa matulu ilummut ajallugu. I1 matup tunuaniilluni iikkamut aporpoq matup nu-

kersornikkut ammarneqarneratigut. Taava I1-p unnerluutigineqartoq arpalluni ornippaa nujaasigullu 

tigullugu.  

 

Unnerluutigineqartoq aapparminukarpoq. 

 

Unnerluutigineqartup oqaatigivaa angutip X2-mik atillip aamma I1 saassussimagaa.  

 

Unnerluutigineqartup paasisinnaanngilaa I1-p unnerluutigineqartoq politiinut nalunaarutigisimam-

magu, oqarnikuummammi aalakoorami eqqaamasaqarsimanani.  

 

Unnerluutigineqartup I1 tillunngilaa, nujaasigulli tiguvaa.  

 

Ulloq taanna piffissarlu taanna unnerluutigineqartoq aalakuunngilaq. Unnerluutigineqartoq biilnik 

Jagtvejimukarpoq aappani X1 aallugu.  
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Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, I1-p unnerluutigineqartoq nujaasigut tigusima-

gaa.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqaqqilluni nassuiaavoq, inissiami jagtvejimi I1-p ilisarisimasaa naju-

gaqartoq.  

 

T forklarede på grønlandsk blandt andet, at hun havde snakket med V1, da hun var kommet hjem 

fra Danmark. Tiltalte havde fået at vide, at hendes kæreste X1 og V1 havde kysset. 

 

Tiltalte tog til Jagtvej, og ringede på dørklokken til en andens lejlighed, således hun kunne komme 

ind i opgangen. Tiltalte ringede derefter på dørklokken til den lejlighed, hvor V1 befinder sig. V1 

åbnede døren, og forsøgte med det samme, at lukke døren igen, efter hun havde set tiltalte på den 

anden side af døren. Tiltalte satte sin fod ved døråbningen, og skubbede døren ind. Bag døren var 

V1, som ramte væggen, da døren åbnes ved magt. V1 løb herefter efter tiltalte og tog hende i håret. 

 

Tiltalte gik til sin kæreste. 

 

Tiltalte oplyste, at en mand ved navnet X2 også angreb V1. 

 

Tiltalte er uforstående overfor, at V1 havde anmeldt tiltalte, idet hun havde udtalt, at hun ikke 

kunne huske noget på grund af beruselse. 

 

Tiltalte tildelte ikke knytnæveslag til V1, men tog hende i hendes hår. 

 

Tiltalte var ikke fuld den pågældende dag og tid. Tiltalte tog til Jagtvej i bil for at hente sin kæreste 

X1. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at V1 tog tiltalte i håret. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte videre, at der i lejligheden i Jagtvej boede en, som V1 kendte. 

 

[…] 

 

[…] 

 

I1 kalaallisut ilaatigut nassuiaavoq, Jagtvejimi inissiaq nammineq paarisimallugu. Ilisimannittoq 

allat ilagalugit inissiami immiaarartorsimapput. Matukkut kasuttortoqarpoq. Unnerluutigineqartup 

matu isimmittarpaa matulu ammarlugu. Matu aserorpoq. Ilisimannittoq unnerluutigineqartumiit 

qutummigut eqqorneqarpoq. Unnerluutigineqartup ilisimannittoq niuisigut isimmittarpaa nujaartor-

lugulu. Ilisimannittoq imminut illersorniarsarivoq.  

 

Ilisimannittoq nassuiaalluni nangippoq, silattoqqissimalluni inimi tassani unnerluutigineqartup saas-

sussiffigisaani. 

 

Aamma ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq qaaqquneqarsimanngitsoq. Unnerluutigi-

neqartoq inissiamut iserpoq ingerlaqqillunilu. 

Ilisimannittup naluvaa saassussineq qanoq sivisutiginersoq.  

 

Ilisimannittoq qutummigut, paffimmigut aamma nissumigut saassunneqarnermini ajoquserpoq. 

Ilisimannittup naluvaa qanoq annertutigisumik imigassamik aalakoornartulimmik imersimanerluni.  
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Ilisimannittoq nassuiaavoq inuit pingasut inissiamut isersimasut, Inuit taakkua pingasut ilisimannit-

tumut qanoq iliuuseqanngillat.  

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq ilisarisimanagu, kisiannili siusin-

nerusukkut angut pillugu aaqqiagiinngissuteqarnikuullutik.  

 

[…] 

 

Unnerluutigineqartoq ilassutitut nassuiaavoq, matu isimminnginnamiuk. Unnerluutigineqartoq nas-

suiaalluni nangippoq, ilisimannittup iigaq eqqorsimagaa taavalu unnerluutigineqartoq nujaasigut 

tigullugu. Unnerluutigineqartoq nangippoq, ilisimannittup eqqaanngikkaa X2-p saassussimagaani.  
 

V1 forklarede på grønlandsk blandt andet, at hun passede lejligheden på Jagtvej. Vidnet var i lejlig-

heden sammen med andre og drak nogle øl. Nogen bankede på døren. Tiltalte sparkede til døren og 

åbnede døren. Døren gik i stykker. Vidnet blev ramt på kravebenet af tiltalte. Tiltalte sparkede til 

vidnet på benene og tog hende i håret. Vidnet forsøgte at forsvare sig selv.  

 

Vidnet forklarede videre, at hun kom til sig selv igen i det rum, hvor hun blev overfaldet af tiltalte. 

 

Vidnet forklarede endvidere, at tiltalte ikke var inviteret. Tiltalte gik ind i lejligheden og gik igen. 

Vidnet ved ikke om, hvor længe overfaldet varede. 

 

Vidnet blev skadet på kravbenet, ærmer og benene af overfaldet. Vidnet ved ikke om, hvor meget 

alkohol hun havde drukket. 

 

Vidnet forklarede, at der var 3 personer, som kom ind i lejligheden. De 3 personer gjorde ikke noget 

ved vidnet. 

Adspurgt forklarede vidnet, at hun ikke kendte tiltalte, dog havde der tidligere været uoverensstem-

melser om en mand. 

 

[…] 

 

Tiltalte forklarede supplerende, at hun ikke sparkede til døren. Tiltalte forklarede videre, at vidnet 

ramte væggen, og tog tiltalte i håret. Tiltalte forklarede endvidere, at vidnet ikke nævnte at X2 

havde angrebet hende. 

 

[…] 

 

I2 kalaallisut ilaatigut nassuiaaavoq, ulloq taanna qaamasimasoq. I1-p inaani Jagtvejimi fiistersi-

mallutik.   

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq takkuttoqarsimasoq. Ilisimannittoq altanimut anillassimavoq takusimav-

aalu unnerluutigineqartoq qatanngutaalu arnaq takkuttut. Unnerluutigineqartoq qatanngutaalu arnaq 

inissiamut isersimapput. Ilisimannittoq nassuiaavoq tassanngaannaq matu ammarsimasoq. Ilisiman-

nittup takuvaa unnerluutigineqartup ilisimannittoq I2 nujaasigut tigugaa. Ilisimannittoq nassuiaavoq 

U-mik eqqissisaasimallutik.   

 

Ilisimannittoq nangippoq, kingusinnerusukkut Muttenimut biilinik ingerlasimallutik. Ilisimannittoq 

ilanilu unnerluutigineqartup qatanngutaanut arnamut kullorsorsimapput. Unnerluutigineqartup qa-

tanngutaa arnaq Muttenimut iseqataanngilaq. Tamatuma nalaani unnerluutigineqartoq eqqissisiman-

gaatsialereersimavoq.  

 

Ilisimannittoq aamma nassuiaavoq, X1-p unnerluutigineqartoq takusaraa.  
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Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq niliiasimasoq takkunnermini. Suk-

kasoorujussuarmik pivoq. Unnerluutigineqartoq I1-lu avissaartinneqarput.  

 

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, immaqa immiaaqqat sisamat sinnilaarlugit imersimal-

luni. Tassa taamatut ilisimannittut pisimasoq eqqaamavaa.  

 

Aperineqarluni ilisimannittoq nassuiaavoq, nammineq inimi issiatilluni pisimasoq pisimasoq. Ilisi-

mannittup takuvaa saassussisoqarnera. I1 matumukarpoq matu ammariartorlugu. Ilisimannittup 

matu takusinnaanngilaa tassani issiaffimmininngaaniit. Ilisimannittoq nassuiaavoq susoqarnera 

takusimallugu.  

 

V2 forklarede på grønlandsk blandt andet, at der var lyst denne dag. De festede i V1s lejlighed i 

Jagtvej.  

 

Vidnet forklarede, at nogen kom. Vidnet gik ud på altanen og så, at det var tiltalte og hendes søster, 

der kom. tiltalte og hendes søster var kommet ind i lejligheden. Vidnet forklarede, at døren pludse-

lig åbnede. Vidnet så tiltalte havde taget vidnet V1 i håret. Vidnet forklarede, at de havde beroliget 

T. 

 

Vidnet forklarede videre, at de senere kørte til Mutten. Vidnet og de andre fik lift af tiltaltes søster. 

tiltaltes søster kom ikke med ind i Mutten. På dette tidspunkt var tiltalte blevet meget rolig. 

 

Vidnet forklarede endvidere, at X1 sås med tiltalte. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at tiltalte havde råbt, da hun kom. Det foregik meget hurtigt. Tiltalte og 

V1 blev adskilt. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han måske fik lidt over 4 øl. Det var sådan vidnet husker episoden. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han sad i stuen, da episoden skete. Vidnet så, at der havde været an-

greb. V1 gik hen til døren for, at åbne døren. Vidnet kan ikke se døren, der hvor han sad. Vidnet 

forklarede videre, at han kunne se hvad der foregik. 

 

[…] 

 

Unnerluutigineqartoq ilassutitut nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq inissiamut isersimasoq taavalu 

kingornatigut I1 isersimalluni. Ilisimannittup takunngilaa kinaa aallartittuunersoq. Ilisimannittoq 

oqaluttuarpoq pisimasoq ullukkut pisimanerarlugu unnukkuunngitsoq.  

 

Tiltalte forklarede supplerende, at tiltalte var kommet ind i lejligheden og så kom V1 derefter. Vid-

net så ikke om, hvem der startede. Vidnet fortalte, at hændelsen skete om dagen og ikke om aftenen. 

 

[…] 

 

Sagen sluttet. 

 

Retten hævet kl. 11.00 

 

 

Stine Dana Lynge 

Kredsdommerkandidat 


